

- Genehmigung steht noch aus
- genehmigt

*Protokollverteiler: Schreibe eine E-Mail mit deiner gewünschten Empfangsadresse an [protokolle-on@stura.uni-freiburg.de](mailto:protokolle-on@stura.uni-freiburg.de) und folge den Anweisungen, um dich in den Protokollverteiler einzutragen.*

**Anwesende Vertreter\*innen:** Yannick Allgeier (AGeSoz), Klara Herzog (Anglistik), Tobias Becker (Kulturanthropologie), Robin Eger (Mathematik), Paul Fleig (Physik), Carlo Döther (Politik), Philipp Findling (Romanistik), Karim Reuß (SIJ), Ute Hoffmann (Initiative Asoziales Netzwerk), Lennart Berner (Initiative Bierrechtsgruppe (BUF)), Clara Hilgemann, Hans Lückhoff (Initiative Juso-HSG 1), Maximilian Wandel (Initiative Juso-HSG 2), Florian Schäfer (Initiative RCDS)

**Vorstand:** Iris Kimizoglu, Katharina Krahé

**Gäste:** Hans Albert, Richard Rietzel

## Tagesordnung

### TOP 0 Formalia

- 1) Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2) Genehmigung des Protokolls
- 3) Vorschläge zur TO

### TOP 1 Berichte

- 1) Vorstandsbericht

### TOP 2 Finanzanträge

- 1) American Kitchen – 1 Kitchen, 2 Plays, 27 Toasters (maniACTs – The English Department Drama Group)
- 2) Friede, Freude, Feminismus? (dielinke.SDS Freiburg)
- 3) Anarchistische Buchmesse (Infoladen Freiburg)
- 4) Narthex, Heft 4: Karl Marx: Politik, Ökonomie, Philosophie (Georg Spoo)

### TOP 3 Sonstige Anträge

- 1) Konstituierung der LAK

### TOP 4 Abstimmungen

### TOP 5 Termine und Sonstiges

---

## TOP 0 Formalia

### 1) Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die StuRa-Sitzung ist mit 14 anwesenden abstimmungsberechtigten Mitgliedern nicht-beschlussfähig.

### 2) Genehmigung des Protokolls

Zu genehmigen sind die Protokolle vom 5.02. und 12.02.

Die Genehmigung der Protokolle wird aufgrund mangelnder Beschlussfähigkeit vertagt.

### **3) Vorschläge zur TO**

Vorstand: Wir möchten einen neuen Antrag als TOP 4.1 „Konstituierung der LAK“ einbringen. Ohne Gegenrede angenommen.

Die Tagesordnung wird mit der vorliegenden Änderung genehmigt.

## **TOP 1 Berichte**

### **1) Vorstandsbericht**

Der Bericht wird vorgestellt. Keine Nachfragen.

GO-Antrag, die Abstimmungen auf TOP 4 zu vertagen. Ohne Gegenrede angenommen.

## **TOP 2 Finanzanträge**

### **1) American Kitchen – 1 Kitchen, 2 Plays, 27 Toasters (maniACTs – The English Department Drama Group)**

Die Antragsstellenden sind nicht anwesend. GO-Antrag auf schriftliche Befassung. Ohne Gegenrede angenommen.

TF: Ist es nicht normalerweise so, dass wir nur Geld auszahlen, wenn der\*die Veranstalter\*in sonst Verlust erleidet?

Physik: Die Bezuschussungen betragen 800 €, dann sind von den Gesamtkosten ja nicht mehr soviel übrig wie beantragt wird, oder?

Juso HSG1: Der Betrag wurde anscheinend bereits abgezogen.

Juso HSG 1: Ich weiß nicht so recht, was „kleben und hängen der Plakate“ bedeutet. Haben sie das nicht selbstgemacht?

Vorstand: Es gibt nicht nur das klassische Plakatieren mit Kreppband, sondern auch professionelle Plakate an Straßenlaternen.

Gast: Ich finde es sehr schwach, dass bis jetzt niemand da sein konnte. Wir haben aufkommende Fragen, die sollten wir klären. Wir wollen schon länger, dass sie vorbei kommen.

GO-Antrag Kulturanthropologie auf Vertagung. Ohne Gegenrede angenommen.

### **2) Friede, Freude, Feminismus? (dielinke.SDS Freiburg)**

Die Antragsstellenden sind nicht anwesend. GO-Antrag auf Vertagung. Ohne Gegenrede angenommen.

### **3) Anarchistische Buchmesse (Infoladen Freiburg)**

Der Antrag wird vorgestellt. Nachfragen:

BUF: Aus welchem Topf kommt das Geld und wie viel ist da noch nicht drin?

Der Antrag fällt in den Gruppenunterstützungstopf im neuen Wirtschaftsjahr (vorbehaltlich der Zustimmung des Rektorats). In diesem Budget sind die vollen 8000 €.

Politik: Habt ihr auch woanders Geld angefragt?

Nein, aber wir bekommen vielleicht auch noch Geld von Stiftungen wie bspw. der Rosa-Luxemburg-Stiftung. Das ist aber noch nicht sicher.

Mathematik: Ihr habt in eurem Antrag aber geschrieben, ihr habt noch was?

Das ist aber noch nicht sicher.

Asoziales Netzwerk: Werdet ihr das StuRa-Logo abdrucken?

Das kann ich jetzt nicht sagen. Wir müssen das gemeinsam in unserem Plenum am Mittwoch besprechen.

### **4) Narthex, Heft 4: Karl Marx: Politik, Ökonomie, Philosophie (Georg Spoo)**

Der Antrag wird vorgestellt. Nachfragen:

Mathematik: Wieviel haben wir euch letztes Mal bewilligt?

500 €

## **TOP 3 Sonstige Anträge**

### **1) Konstituierung der LAK**

Der Antrag wird vorgestellt. Nachfragen:

AGeSoz: Ich verstehe die Modelle nicht ganz.

Bei Modell 1 hat jede VS eine Stimme. Bei Modell 2 hat die LAK insgesamt 100 Stimmen, die proportional zur Größe der VSen vergeben werden. Beim letzten Modell gibt es drei Drittel, mit unterschiedlich vielen Stimmen (1, 2 oder 3), dann gäbe es quasi 3 Stimm-Kategorien von Studierendenschaften.

BUF: Wie werden wir das praktisch abstimmen?

Präsidium: Wir stimmen jede Ziffer einzeln ab. Die meisten Fragen sind Ja-/Nein-Fragen.

Kulturanthropologie: Haben wir eine Frist gesetzt bekommen?

Die Frist ist der 31.03. Wir wissen, dass das sehr problematisch ist.

AGeSoz: Haben bei dem Modell 100 manche VSen 100 Stimmen?

Nein, es würde insgesamt 100 Stimmen geben.

Kulturanthropologie: Habt ihr im Vorstand darüber diskutiert und was ist eure Meinung?

Wir wollen dazu keine Meinung abgeben. Expertise ist hier auch nicht zwangsläufig

notwendig oder hilfreich, weil es hier um eine politische Entscheidung geht, die von den Fachbereichen und Initiativen selbst getroffen werden soll.

Physik: Woher sollen die Finanzmittel (Ziffer 2) kommen?

Die würden dann von den VSen kommen. Das müsste man dann aber natürlich noch weiter überlegen, wie genau das gestaltet sein sollte. Es ist aber auch nicht zwingend notwendig da einen Haufen Geld reinzustecken.

Präsidium: Wir werden mit diesem Antrag noch nicht automatisch beitreten, oder?

Nein.

Präsidium: Es gibt theoretisch die Möglichkeit für eine schriftliche Abstimmung (§8 Abs. 3 GO).

## **TOP 4 Abstimmungen**

Vertagt.

## **TOP 5 Termine und Sonstiges**

Dienstag, 10.04.18 um 18 Uhr c.t. Wilhelmsstraße 26: StuRa-Sitzung

Antragsfrist: 03.04.18, 12 Uhr

Die Sitzung endet um 19:11 Uhr.